



大搞富铁矿的找矿

在毛主席关于理论问题重要指示的指引下，广大冶金地质工作者认真学习无产阶级专政的理论，深入贯彻党中央的指示精神，为革命找矿的劲头越来越大。目前，一个抓理论学习，促普查找矿的群众运动，正在冶金地质战线展开。广大革命职工决心大干快上，多找矿，快找矿，找富矿，为加速我国冶金工业的发展，提供更多更好的矿物原料基地。形势喜人。

毛主席教导我们，发展工业要“以钢为纲”，“一个粮食、一个钢铁，有了这两个东西就什么都好办了。”这个思想必须牢牢确立，任何时候都不可忘记。为了迅速把钢铁工业搞上去，当前，在冶金地质工作中就要大力加强普查找矿，要因地制宜，富贫兼找，特别要注意富铁矿的找矿。这是一项带有战略性的任务。能不能尽快地突破富铁矿的找矿关，直接关系到钢铁工业发展的步伐，影响到农业、工业、国防和科学技术现代化的速度，影响到战备。我们必须从巩固无产阶级专政、高速度发展钢铁工业的战略高度，去认识找富铁矿的重要意义。

建国以来，我国铁矿资源的找矿勘探工作有了很大发展，探明了大量储量，取得了很大成绩。但是，富铁矿的找矿勘探工作，一直是个薄弱环节，不能适应钢铁工业生产建设发展的需要。我们所说的富铁矿，主要是含铁百分之五十、六十以上的可以直接入炉的那些富矿石。这种矿石不需选矿、烧结，可节省大量采矿、选矿工作量，节约投资和设备，是高炉、平炉的精料。解决富铁矿问题，实质是按总路线精神发展钢铁工业的路线问题。所以，寻找和勘探出更多开发条件好的富铁矿，是我们冶金地质系统广大干部、工人和技术人员的光荣而艰巨的任务。对于富铁矿的找矿必须大搞快上，不能中搞中上，更不能小搞慢上。

过去，我们较多地注意了磁铁矿矿石的找矿和利用，并摸索到一些宝贵的经验，但对赤铁矿富矿重视不够，做的工作很少。同时，在找矿方法和手段上，过去多是应用单一的磁法，这对找赤铁矿富矿就很不适应。赤铁矿富矿的找矿在一定程度上还是个空白，值得我们给予极大的注意。在今后一段时期内，我们要赤铁矿富矿（红富矿）和磁铁矿富矿（黑富矿）并重，而以赤铁矿富矿为主攻方向。经验告诉我们，占国外铁矿总储百分之六十以上的沉积变质型铁矿中有相当多的一部分是红富矿，特别是古风化淋滤型富矿。我国沉积变质型铁矿床分布相当广泛，储量相当之大，成矿以后在地史上多数都有十亿年左右甚至更长时间裸露于地表，经受风化淋滤作用，完全有条件形成富铁矿矿床；同时，我国还有海南式富矿，近年来在火山岩地区也发现了大型富铁矿，这些类型都是值得注意的。各单位应在调查研究的基础上，分析本地区的具体成矿地质条件，明确找矿重点。我国疆域辽阔，不少地区地质工作程度较低，找富铁矿的前景十分广阔，大有可为，我们一定要进一步坚定找富铁矿的信心。

要突破富铁矿的找矿关，最根本的是要坚持党的基本路线，在正确的思想政治路线指引下，把无产阶级专政的任务真正落实到基层。实践证明，一个单位思想对了头，路线对了头，就能前进，就能发展，遇到什么问题都会得到正确的解决。工人同志说得好：路线不对头，矿心当石头，路线对了头，一步一层楼。

要突破富铁矿的找矿关，就要认真学好毛主席的哲学思想，深入开展革命大批判。批判种种唯心论的先验论和形而上学观点。批判“找矿到顶”、“规模定型”以及渗透在普查找矿领域中的修正主义和资产阶级世界观。肃清我国“无富铁矿”、“鞍山式铁矿中形成不了大富矿”、“大陆上找不到海南式大富矿”、“火山岩地区无大富矿”等各种错误思想的影响。毛主席指出：“**停止的论点，悲观的论点，无所作为和骄傲自满的论点，都是错误的**”。难道天独薄我，大而富的铁矿偏偏不生在我们这九百六十万平方公里之内，而只生在外国人的脚下吗？否！帝国主义的御用学者曾经断言中国贫铁、贫铜、缺石油。但是，曾几何时，英雄的大庆工人阶级就把我国缺石油的帽子甩到太平洋里去了。我们要学习大庆工人阶级的英雄气概，艰苦奋斗，自力更生，抓紧时间，不误战机，下决心打一场寻找富铁矿的翻身仗。

要突破富铁矿的找矿关，就要大搞群众运动，调动和集中群众的智慧和力量，人人动手，献计献策，破除迷信，解放思想，打破条条框框的束缚。列宁说：“**生气勃勃的创造性的社会主义是由人民群众自己创立的。**”在正确路线指引下，放手发动群众，发扬革命加拚命的精神，大干快上，才能夺取普查找矿的主动权。要建立和组织强有力的找矿队伍，抓住重点，集中优势兵力，突破难关。那种兵力分散，战线过长，全面出击，围而不歼的错误作法，必须坚决克服。

要加强地质科学技术研究工作。要认真总结我们的实践经验和国外找富铁矿的经验。在学术问题上，提倡“**百花齐放，百家争鸣**”，勇于实践，大胆探索，达到用新的地质理论和成矿规律去指导找矿的目的。要尽量采用先进技术和先进方法，要采用综合的物探和化探方法，进一步提高磁法的精度和找矿效果，开展和加强重力、地震等物探方法在找无磁性富铁矿中的应用。

要突破富铁矿的找矿关，就要加强领导，狠抓落实。富铁矿的找矿勘探是一项紧迫而艰巨的战斗任务。能不能突破富铁矿的找矿关，实现富矿自给，立足国内，根本在路线，关键在领导。我们必须遵照毛主席关于“**领导一定要走在运动的前头**”的教导，各级领导要充分认清找富铁矿的迫切性和重要性，要把这项工作纳入到领导的议事日程，亲自动手，亲自部署，并和广大工人、技术人员一道上山找矿。凡是看准了的地方，就要采取果断措施，下决心搞上去，力争尽快突破，打开局面。

革命在深入，形势在发展。让我们立即行动起来，为加速我国钢铁工业的发展，大力加强普查找矿，特别是富铁矿的找矿，打一场找富铁矿的人民战争！

